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Velika kuća na malom fići, Jugomuzej, muzej u muzeju, skulpture koje postoje i one koje ne postoje,
spomenik  spomenicima  koji  padaju,  autoportret  sa  13  glava...  samo  su  neki  segmenti  izložbe
"Nepouzdani pripovedač" koja će od sutra u 15 časova u Muzeju savremene umetnosti predstaviti bogat i
kompleksan stvaralački opus Mrđana Bajića. Ekipa portala Nova.rs imala je ekskluzivnu priliku da nas
uvaženi umetnik provede kroz postavku koja zauzima svih pet spratova muzeja. Velika kuća na malom
fići, Jugomuzej, muzej u muzeju, skulpture koje postoje i one koje ne postoje, spomenik spomenicima
koji padaju, autoportret sa 13 glava... samo su neki segmenti izložbe "Nepouzdani pripovedač" koja će
od sutra u 15 časova u Muzeju savremene umetnosti predstaviti bogat i kompleksan stvaralački opus
Mrđana Bajića. Ekipa portala Nova.rs imala je ekskluzivnu priliku da nas uvaženi umetnik provede kroz
postavku koja zauzima svih pet spratova muzeja. - Živimo u jednom svetu i zajednici u kojoj se svi nude
kao pouzdani pripovedači, kao oni koji će vam reći istinu, i samo istinu. Čitav radni vek sam se trudio da
komentarišem i pričam priče kroz koje se prelamaju moji subjektvini opažaji i umetnički parametri. U
tom smislu, pripovedanje Nepouzdanog pripovedača je priklješteno jakom emotivnom povezanošću sa
temom, pa mu je  percepcija  stoga,  potencijalno iskrivljena,  politički  stavovi  su ometajući  i  često
pogrešni, a sposobnost sagledavanja šire slike pretežno skučena. Svako od nas ima svoju istinu i mislim
da umetnost pokušava da nas sprovodi kroz ono što se događa bez pretenzije da kaže apsolutnu istinu,
jer apsolutna istina vodi samo u odsustvo slobode - ovim rečima umetnik Mrđan Bajić uveo nas je u
svoju izložbu. Kako se približavate zgradi Muzeja u prilici ste da već u parku vidite sam početak postavke
koji je markiran dvema najnovijim skulpturama velkih dimenzija ("Bring me back" i "Brandenburška
kapija") postavljenim u parku skulptura kao svojevrsni, kako kaže umetnik, "civilizacijski prolaz između
živog i neživog, prirodnog i ljudskom mišlju i rukom konstruisanog sveta." Prvi nivo Muzeja postaje još
jedno mesto njegovih mogućih "Očišta" kako se i zove serija od skulptura malog formata koje skiciraju
umetnikovo bitno idejno polazište svim radovima. U tom smislu i ostala izložena ostvarenja "Radnička
klasa ide u raj" i "Novi Beograd" u kojem je učestvovala Biljana Srbljanović, prave male preduvode u
dalji  tok  izložbe.  -  Nakon  uvoda,  molim  vas  idite  skroz  desno  u  mrak  80-ih  godina.  Ovde  je
rekonstrukcija moje prve dve izložbe u SKC i Domu omladine . Tu je rad "Bloody" iz 1982. u kojem
vidimo kako osamdesete nisu bile samo žurevi i lepo, nego neka vrsta podsvesnog osećanja onoga što će
uslediti - objašanjava Bajić. Devedesete su bile vrlo značajne za umetnika jer tada odlazi u Pariz, a
njegova tematska težišta, kako kaže, postaju emotivno vidljivija - on je u inostranstvu, ali prosto ne
može da ne reaguje na sve što se događa ovde. U skulpturama se vidi to direktno kritičko konfrontiranje
sa situacijom u kojoj se našla njegova zemlja, rodni grad i fenomen migracija. - Ova dekada se završava
jednim malim preskokom na devedesete - rad "Seobe" izložen prvi put u Francuskoj 1991. Boksovi koji
sadrže moje lične stvari, tu su knjige, posteljina, odeća i kuhinja - nešto što inače možete poneti sa
sobom i bez čega ne možete. Ova dekada se simbolično završava crvenim svetlom - predstavlja nam
Bajić. Dekada devedesetih sadrži seriju crteža koji nikada nisu bili izloženi, a posebno zanimljiv deo su
"Skulpture koje postoje i one koje ne postoje", uz fotografije je umetnik napisao nekoliko zanimljivih
priča o tome kako su one uništavane, izgubljene, oštećene… - Kada sagledam gde su sve moje skultupre
završile, na primer u Monaku, ja kažem da ti radovi bolje žive od mene. Jedna od tih skulptura koju sam
potražio je u međuvremenu bačena, što vam govori da pakao nije samo tamo gde je rat, nego se
pojavljuje i tamo gde je odsustvo odgovornosti prema bilo čemu - setno komentariše Bajić i dodaje da su
se migrantska putovanja tako prenela i na radove. Nailazimo i na "Kabinet glupih projekata" u kojem su
nedovoljni  dobri  radovi  kolekcionirani  u  ateljeu,  a  kulminacija  tog dela  je  projekat  "Jugomuzej"  i
Mrđanovo promišljanje o sudbinama svega što što se nazivalo Jugoslavijom. Predstavlja nam posebno
izrađenu građevinu "Muzej u muzeju" mesto gde stoje artefakti Jugoslavije koji su u našoj memoriji. - To
je  područje  bez signala  jer  ima uređaj  koji  onemogućuje vašu konekciju  i  referiše  na memoriju  i
Jugosalviju prema kojoj imam kritičnost ali i mnogo ljubavi - kaže Bajić. Dolazimo do sledećeg nivoa koji
predstavlja rekonstrukciju paviljona Srbije na 52. Venecijanskom bijenalu 2007. godine. Tu su radovi
"Daću ti ono što nemam", "Anđeo", "Zeleni zrak" i "Farbika". U radu "Daću ti ono što nemam" je 60
radničkih uniformi koje je dobio iz rudnika u Kolubari. - Što se tiče "Zelenog zraka" inspirisano je filmom
Erika Romera kada sam imao još malo optimizma. U filmu se spominje verovanje da onaj koji vidi zeleni
zrak, to prelamanje svetlosti, da je uhvatio sreću za život. Neka vrsta utopijske sprave koja treba da
uhvati taj zrak - navodi. Ispred nas je i sledeći segmetnt "Geografija". Tu je rad koji sadrži japanski
viljuškar koji nosi Evropu, odnosno ono što je EU i u koji Afrika sliva svoje energetske potencijale. Ovaj
segment je  posvećen geografskim telima,  i  radovi  "Veštačko srce",  "Pogledaj  me očima Apolona"
otvaraju  brojna pitanja  koja  se  tiču  geo-političke realnosti,  globalnih  podela  i  još  uvek aktuelnih
migrantskih kriza. Mrđan nam skreće pažnju i na babušku koja otplutava na platformi koja ima oblik
Krima.  Na  trećem nivou  je  segment  "Istorija"  i  Bajićeva  promišljanja  skulpture  koja  su  praćena
razmatranjima aktuelnog trenutka. Tu je rad "Rođeni u kući koja peva la la la" i fića koji nosi veliku kuću
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u kojoj gore sijalice i televizori na kojima nema ništa. Posebno zanimljiv je rad "Spomenik spomenicima
koji padaju" sačinjen od sedam segmenata koji predstavljaju "postamente spomenika koji su porušili oni
koji su ih i napravili - spomenik Staljinu, generalu Liju, Leopoldu II, kraljici Viktoriji, Bakićev spomenik, i
poslednji Frankov spomenik". Na kraju je morfovanje Mao Ce Tunga i Sadama Huseina u trenutku pada.
Treći rad u ovoj sobi je "Autoportret sa 13 glava", koji Bajić objašnjava kao postkovid fantaziju sa
uvidom da neke realnosti koje doživljavamo hemisjkim promenama u mozgu su isto tako ubedljive kao i
realnost. - Posle tog perioda sam se probudio sa idejom da sam zaista dosta normalan ali dobijate uvid
da je ono što ste fantazirali isto tako realno kao ono što ste zaista doživeli - kaže umetnik i pokazuje
glave Mikija, meksičke lobanje, smajlija, Pikasa… - Radeći na tim glavama govorite njihovim jezicima i
ulazite u njihovo osećanje sveta koji su imali. Ovo je taj nepouzdani pripovedač jer svaka glava priča
svoju priču - objašnjava. Četvrti nivo je "2D = 3D" sa jednom skulpturom i serijom crteža, dok na
poslednjem V spratu prostornu završnicu čine dve grupe skulptura malih i srednjih dimenzija, tu su
"Kineski zmaj na Frojdovoj sofi", "Na lepom plavom Dunavu", "Kosmonaut sa jednom rukom i statua sa
jednom nogom".  -  Vidite  čamac u kojem je mapa jedne zemlje koju biste  momentalno morali  da
prepoznate, a što nije Jugoslavija, To je priča o tome da nismo u stanju da na prvi pogled odredimo
granice zajednice kojoj  pripadamo, te nismo u stanju ni  da budemo odgovorni  za nju.  Izložba se
završava sa meni dva važna segmenta - radom kosmonauta koji je nemoguća kombinacija i moj pokušaj
da prijateljima strancima objasnim kako je kompikovan taj deo iza nas, a koij nas konstituiše - pola
Gagarina, pola Aristotela - objašnjava Bajić i za kraj dodaje da je poslednji rad slika statue koja će biti
podignuta u čast Zoranu Đinđiću. Izložba će biti otvorena do 23. januara 2023. godine. Bonus video:
Izložba Andreja Josifovskog Pijaniste
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Izložba "Nepouzdan pripovedač" našeg najznačajnijeg vajara Mrđana Bajića, otvorena je danas u Muzeju
savremene umetnosti u Beogradu.
Izložbi je prisustvovala predsednica Vlade Srbije Ana Brnabić, a među prisutnima je bila i dramska
spisateljica Biljana Srbljanović. Na otvaranju izložbe Mrđan Bajić se zahvalio svima koji su doprineli
realizaciji same postavke. Posebnu zahvalnost odao je svom kolegi umetniku Ričardu Dikonu koji je iz
Londona došao u Muzej savremene umetnosti. - Ne mogu da zamislim ni boljeg umetnika, ni boljeg
čoveka koji bi mogao da prisustvuje otvaranju izložbe od mog prijatelja iz London - kazao je Mrđan Bajić.
Bajić je za Tanjug kazao da mu je velika čast što ima priliku da izlaže u MSUB, ako se uzme u obzir ko je
sve izlagao u tom muzeju. - Posebno sam srećan što je moj prijatelj iz Engleske Ričard Dikon došao na
izložbu. Takođe osećam zadovoljstvo što je u MSUB stigao veliki broj ljudi iz sveta umetnosti među
kojima su moji prijatelji , saradnici, kao svi oni koji su ovu izložbu učinili mogućom - kazao je Bajić.
Postavka izložbe "Nepouzdani pripovedač" obuhvata umetnikove amblematske radove i projekte koji su u
poslednje četiri decenije obeležili umetnička dešavanja kod nas, u regionu i internacionalno, uključujući i
novu interpretaciju projekta "Yugomuzej" koja je namenski rađena za aktuelnu izložbu. Od Bajićevih
prvobitnih istraživanja medijskih specifičnosti i potencijala skulpture i odnosa forma-prostor tokom
osamdesetih  godina,  a  kasnijih  usložnjavanja  i  eleboriranja  skulptorskih  celina  koje  su  tokom
stvaralaštva podrazumevale i višemedijske izraze, publika je imala priliku za uvide u opseg tema kojima
se  umetnik  bavio.  Pronicljive  refleksije  i  suptilne  analize  kako  društveno-istorijskih,  političkih,
kulturoloških konteksta i narativa ovdašnjih prostora, ali i globalnih civilizacijskih fenoma, izložba Mrđana
Bajića donosi sa sobom čitav spektar posmatranja za publiku koja bude imala priliku da je poseti, navode
organizatori. Pored skulptura koje predstavljaju vrsne primere promišljanja medija u proširenom polju,
izložba obuhvata i, za Bajića važan i neodvojiv, crtački opus, što zajedno sa predstavljenim saradnjama
sa drugim autorima/umetnicima i edukativnim angažmanom doprinosi širem sagledavanju njegovog
umetničkog delovanja. Prvo stručno vođenje kroz izložbu "Nepouzdani pripovedač", kustoskog tima u
sastavu Miroslav Karić,  Aleksandra Mirčić i  Žaklina Ratković,  biće održano petog oktobra u okviru
manifestacije "Dani evropske baštine", kada će ulaz za posetioce biti besplatan, a vođenje će početi u 20
časova, koje će voditi kustosi Muzeja savremene umetnosti. Autor izložbe Mrđan Bajić predstavlja jednog
od najznačajnijih i najplodnijih umetnika savremene umetničke scene u Srbiji, dobitnik je ordena Viteza
umetnosti i književnosti, Ministarstva kulture i komunkacija Republike Francuske, 2015. godine. Prošle
godine izabran je za dopisnog člana Srpske akademije nauka i umetnosti.
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Izložba "Nepouzdani pripovedač" našeg najznačajnijeg vajara Mrđana Bajića, otvorena je u Muzeju
savremene umetnosti u Beogradu. Na otvaranju izložbe umetnik se zahvalio svima koji su doprineli
realizaciji same postavke, a posebnu zahvalnost odao je svom kolegi umetniku Ričardu Dikonu koji je iz
Londona došao u Muzej savremene umetnosti. - Ne mogu da zamislim ni boljeg umetnika, ni boljeg
čoveka koji bi mogao da prisustvuje otvaranju izložbe, od mog prijatelja iz Londona - izjavio je Bajić,
dodavši da mu je velika čast što ima priliku da izlaže u MSUB, ako se uzme u obzir ko je sve izlagao u
tom muzeju. - Posebno sam srećan što je moj prijatelj  iz Engleske Ričard Dikon došao na izložbu.
Takođe, osećam zadovoljstvo što je u MSUB stigao veliki broj ljudi iz sveta umetnosti među kojima su
moji prijatelji, saradnici, kao i svi oni koji su ovu izložbu učinili mogućom. Postavka izložbe "Nepouzdani
pripovedač" obuhvata umetnikove amblematske radove i projekte koji su u poslednje četiri decenije
obeležili umetnička dešavanja kod nas, u regionu i internacionalno, uključujući i novu interpretaciju
projekta "Yugomuzej" koja je namenski rađena za aktuelnu izložbu. Od Bajićevih prvobitnih istraživanja
medijskih specifičnosti i potencijala skulpture i odnosa forma-prostor tokom osamdesetih godina, a
kasnijih usložnjavanja i eleboriranja skulptorskih celina koje su tokom stvaralaštva podrazumevale i
višemedijske izraze, publika je imala priliku za uvide u opseg tema kojima se umetnik bavio. Kroz
pronicljive refleksije i suptilne analize društveno-istorijskih, političkih i kulturoloških konteksta i narativa
ovdašnjih prostora, ali i globalnih civilizacijskih fenoma, izložba Mrđana Bajića donosi sa sobom čitav
spektar posmatranja za publiku koja bude imala priliku da je poseti, navode organizatori. Pored skulptura
koje predstavljaju vrsne primere promišljanja medija u proširenom polju, izložba obuhvata i, za Bajića
važan  i  neodvojiv,  crtački  opus,  što  zajedno  sa  predstavljenim  saradnjama  sa  drugim
autorima/umetnicima i edukativnim angažmanom doprinosi širem sagledavanju njegovog umetničkog
delovanja. Prvo stručno vođenje izložbe "Nepouzdani pripovedač" Mrđana Bajića biće održano 5. oktobra
u okviru manifestacije "Dani evropske baštine", kada će ulaz za posetioce biti besplatan, a vođenje koje
će realizovati kustosi Muzeja savremene umetnosti će početi u 20 časova. Vajar Mrđan Bajić predstavlja
jednog od najznačajnijih i najplodnijih predstavnika savremene umetničke scene u Srbiji. Dobitnik je
ordena Viteza umetnosti i književnosti Ministarstva kulture i komunkacija Republike Francuske, 2015.
godine. Pratite sve vesti iz Srbije i sveta na našem Telegram kanalu. Instalirajte našu iOS ili android
aplikaciju - 24sedam Vest koja vredi

Muzej savremene umetnosti Beograd kliping centar Srbije
www.ninamedia.rs



1/1

Medij:
Vreme:

Link:

25.09.2022 15:41

https://www.krstarica.com/kultura/otvorena-izlozba-identiteti-u-cetiri-izlagacka-prostora/
Autori:
Teme:

krstarica.com

Tanjug
Salon Muzeja savremene umetnosti Beograd; Muzej savremene umetnosti u Beogradu

Naslov: Otvorena izložba Identiteti u četiri izlagačka prostora

1404

BEOGRAD - Peta po redu izložba, u okviru projekta galerije ARTE Kolekcionar kao kustos i selektor, nosi
naziv "Identiteti" i otvorena je u četiri
BEOGRAD - Peta po redu izložba, u okviru projekta galerije ARTE Kolekcionar kao kustos i selektor, nosi
naziv "Identiteti" i otvorena je u četiri izlagačka prostora te galerije.
Sve do 19. novembra, posetioci će biti u prilici da vide ovu izložbu, koja predstavlja radove umetnika
mlađih generacija, čija su dela nastala tokom poslednjih šest decenija.
Presekom iz privatnih umetničkih kolekcija, ARTE galerija je napravila izbor radova savremenih autora.
Autori su selektovani na osnovu njihovih dostignuća na lokalnom i internacionalnom planu.
Neki od izabranih autora poput Bore Iljovskog, Dušana Otaševića, Mrđana Bajića, Ivana Grubanova i
Đorđa Ožbolta predstavljali su našu zemlju na Venecijanskom bijenalu, na kome izložbeno-takmičarski
koncept podrazumeva snažno prisustvo umetničkog dela, što se neretko realizovalo kroz veliki format.
Tokom trajanja izložbe u ARTE galeriji nekoliko mlađih autora poput Uroša Đurića, Nikole Markovića, Miće
Stajčića, Dragomira Ugrena, Veljka Vujačića predstaviće se evropskoj publici početkom oktobra i na
sajmu umetnosti  Art Market u Budimpešti,  a paralelno u Muzeju savremene umetnosti  održava se
retrospektivna  izložba  beogradskog  profesora,  vajara  Mrđana  Bajića,  navedeno  je  u  saopštneju
organizatora.
(Tanjug)
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Izložba "Nepouzdan pripovedač" našeg najznačajnijeg vajara Mrđana Bajića, otvorena je danas u Muzeju
savremene umetnosti u Beogradu.
Izložbi je prisustvovala predsednica Vlade Srbije Ana Brnabić, a među prisutnima je bila i dramska
spisateljica Biljana Srbljanović. Na otvaranju izložbe Mrđan Bajić se zahvalio svima koji su doprineli
realizaciji same postavke. Posebnu zahvalnost odao je svom kolegi umetniku Ričardu Dikonu koji je iz
Londona došao u Muzej savremene umetnosti. - Ne mogu da zamislim ni boljeg umetnika, ni boljeg
čoveka koji bi mogao da prisustvuje otvaranju izložbe od mog prijatelja iz London - kazao je Mrđan Bajić.
Bajić je za Tanjug kazao da mu je velika čast što ima priliku da izlaže u MSUB, ako se uzme u obzir ko je
sve izlagao u tom muzeju. - Posebno sam srećan što je moj prijatelj iz Engleske Ričard Dikon došao na
izložbu. Takođe osećam zadovoljstvo što je u MSUB stigao veliki broj ljudi iz sveta umetnosti među
kojima su moji prijatelji , saradnici, kao svi oni koji su ovu izložbu učinili mogućom - kazao je Bajić.
Postavka izložbe "Nepouzdani pripovedač" obuhvata umetnikove amblematske radove i projekte koji su u
poslednje četiri decenije obeležili umetnička dešavanja kod nas, u regionu i internacionalno, uključujući i
novu interpretaciju projekta "Yugomuzej" koja je namenski rađena za aktuelnu izložbu. Od Bajićevih
prvobitnih istraživanja medijskih specifičnosti i potencijala skulpture i odnosa forma-prostor tokom
osamdesetih  godina,  a  kasnijih  usložnjavanja  i  eleboriranja  skulptorskih  celina  koje  su  tokom
stvaralaštva podrazumevale i višemedijske izraze, publika je imala priliku za uvide u opseg tema kojima
se  umetnik  bavio.  Pronicljive  refleksije  i  suptilne  analize  kako  društveno-istorijskih,  političkih,
kulturoloških konteksta i narativa ovdašnjih prostora, ali i globalnih civilizacijskih fenoma, izložba Mrđana
Bajića donosi sa sobom čitav spektar posmatranja za publiku koja bude imala priliku da je poseti, navode
organizatori. Pored skulptura koje predstavljaju vrsne primere promišljanja medija u proširenom polju,
izložba obuhvata i, za Bajića važan i neodvojiv, crtački opus, što zajedno sa predstavljenim saradnjama
sa drugim autorima/umetnicima i edukativnim angažmanom doprinosi širem sagledavanju njegovog
umetničkog delovanja. Prvo stručno vođenje kroz izložbu "Nepouzdani pripovedač", kustoskog tima u
sastavu Miroslav Karić,  Aleksandra Mirčić i  Žaklina Ratković,  biće održano petog oktobra u okviru
manifestacije "Dani evropske baštine", kada će ulaz za posetioce biti besplatan, a vođenje će početi u 20
časova, koje će voditi kustosi Muzeja savremene umetnosti. Autor izložbe Mrđan Bajić predstavlja jednog
od najznačajnijih i najplodnijih umetnika savremene umetničke scene u Srbiji, dobitnik je ordena Viteza
umetnosti i književnosti, Ministarstva kulture i komunkacija Republike Francuske, 2015. godine. Prošle
godine izabran je za dopisnog člana Srpske akademije nauka i umetnosti.
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Izložba "Nepouzdani pripovedač" našeg najznačajnijeg vajara Mrđana Bajića, otvorena je u Muzeju
savremene umetnosti u Beogradu. Na otvaranju izložbe umetnik se zahvalio svima koji su doprineli
realizaciji same postavke, a posebnu zahvalnost odao je svom kolegi umetniku Ričardu Dikonu koji je iz
Londona došao u Muzej savremene umetnosti. - Ne mogu da zamislim ni boljeg umetnika, ni boljeg
čoveka koji bi mogao da prisustvuje otvaranju izložbe, od mog prijatelja iz Londona - izjavio je Bajić,
dodavši da mu je velika čast što ima priliku da izlaže u MSUB, ako se uzme u obzir ko je sve izlagao u
tom muzeju. - Posebno sam srećan što je moj prijatelj  iz Engleske Ričard Dikon došao na izložbu.
Takođe, osećam zadovoljstvo što je u MSUB stigao veliki broj ljudi iz sveta umetnosti među kojima su
moji prijatelji, saradnici, kao i svi oni koji su ovu izložbu učinili mogućom. Postavka izložbe "Nepouzdani
pripovedač" obuhvata umetnikove amblematske radove i projekte koji su u poslednje četiri decenije
obeležili umetnička dešavanja kod nas, u regionu i internacionalno, uključujući i novu interpretaciju
projekta "Yugomuzej" koja je namenski rađena za aktuelnu izložbu. Od Bajićevih prvobitnih istraživanja
medijskih specifičnosti i potencijala skulpture i odnosa forma-prostor tokom osamdesetih godina, a
kasnijih usložnjavanja i eleboriranja skulptorskih celina koje su tokom stvaralaštva podrazumevale i
višemedijske izraze, publika je imala priliku za uvide u opseg tema kojima se umetnik bavio. Kroz
pronicljive refleksije i suptilne analize društveno-istorijskih, političkih i kulturoloških konteksta i narativa
ovdašnjih prostora, ali i globalnih civilizacijskih fenoma, izložba Mrđana Bajića donosi sa sobom čitav
spektar posmatranja za publiku koja bude imala priliku da je poseti, navode organizatori. Pored skulptura
koje predstavljaju vrsne primere promišljanja medija u proširenom polju, izložba obuhvata i, za Bajića
važan  i  neodvojiv,  crtački  opus,  što  zajedno  sa  predstavljenim  saradnjama  sa  drugim
autorima/umetnicima i edukativnim angažmanom doprinosi širem sagledavanju njegovog umetničkog
delovanja. Prvo stručno vođenje izložbe "Nepouzdani pripovedač" Mrđana Bajića biće održano 5. oktobra
u okviru manifestacije "Dani evropske baštine", kada će ulaz za posetioce biti besplatan, a vođenje koje
će realizovati kustosi Muzeja savremene umetnosti će početi u 20 časova. Vajar Mrđan Bajić predstavlja
jednog od najznačajnijih i najplodnijih predstavnika savremene umetničke scene u Srbiji. Dobitnik je
ordena Viteza umetnosti i književnosti Ministarstva kulture i komunkacija Republike Francuske, 2015.
godine. Pratite sve vesti iz Srbije i sveta na našem Telegram kanalu. Instalirajte našu iOS ili android
aplikaciju - 24sedam Vest koja vredi
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BEOGRAD - Peta po redu izložba, u okviru projekta galerije ARTE Kolekcionar kao kustos i selektor, nosi
naziv "Identiteti" i otvorena je u četiri
BEOGRAD - Peta po redu izložba, u okviru projekta galerije ARTE Kolekcionar kao kustos i selektor, nosi
naziv "Identiteti" i otvorena je u četiri izlagačka prostora te galerije.
Sve do 19. novembra, posetioci će biti u prilici da vide ovu izložbu, koja predstavlja radove umetnika
mlađih generacija, čija su dela nastala tokom poslednjih šest decenija.
Presekom iz privatnih umetničkih kolekcija, ARTE galerija je napravila izbor radova savremenih autora.
Autori su selektovani na osnovu njihovih dostignuća na lokalnom i internacionalnom planu.
Neki od izabranih autora poput Bore Iljovskog, Dušana Otaševića, Mrđana Bajića, Ivana Grubanova i
Đorđa Ožbolta predstavljali su našu zemlju na Venecijanskom bijenalu, na kome izložbeno-takmičarski
koncept podrazumeva snažno prisustvo umetničkog dela, što se neretko realizovalo kroz veliki format.
Tokom trajanja izložbe u ARTE galeriji nekoliko mlađih autora poput Uroša Đurića, Nikole Markovića, Miće
Stajčića, Dragomira Ugrena, Veljka Vujačića predstaviće se evropskoj publici početkom oktobra i na
sajmu umetnosti  Art Market u Budimpešti,  a paralelno u Muzeju savremene umetnosti  održava se
retrospektivna  izložba  beogradskog  profesora,  vajara  Mrđana  Bajića,  navedeno  je  u  saopštneju
organizatora.
(Tanjug)
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Izložba "Nepouzdan pripovedač" našeg najznačajnijeg stvaraoca savremene umetnosti Mrđana Bajića,
otvorena je u Muzeju savremene umetnosti
Izložbi je prisustvovala predsednica Vlade Srbije Ana Brnabić, a među prisutnima je bila i dramska
spisateljica Biljana Srbljanović.Na otvaranju izložbe Mrđan Bajić se zahvalio svima koji su doprineli
realizaciji same postavke.Posebnu zahvalnost odao je svom kolegi umetniku Ričardu Dikonu koji je iz
Londona došao u Muzej savremene umetnosti.- Ne mogu da zamislim ni boljeg umetnika, ni boljeg
čoveka koji bi mogao da prisustvuje otvaranju izložbe od mog prijatelja iz London - kazao je Mrđan
Bajić.lj.z.
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Branka Arsić, prvi redovni profesor iz Srbije na Univerzitetu Kolumbija u Njujorku posle Mihajla Pupina,
kaže za Tanjug da bi studenti humanističkih nauka u Srbiji umesto akcentovanja vere i religije trebalo da
izučavaju globalne uporedne istorije i filosofije književnosti, ali naglašava i da je na Kolumbiji danas
akcenat na sticanju znanja i veština koje, pre svega, donose novac".
Branka Arsić u Njujorku sa velikim uspehom predaje englesku i komparativnu književnost. Njen put na
Zapad išao je preko Budimpešte, gde je takođe predavala na univerzitetu. "Da biste nekud otišli, mora
tamo neko da vas hoće" rekla je u jednom intervjuu. Sad na prestižnoj Kolumbiji predaje englesku i
uporednu književnost. Njena karijera je u stalnom usponu, knjige joj objavljuju najprestižniji izdavači, a
piše za najuticajnije internacionalne časopise. Za knjigu "Bird relics" dobila je nagradu Udruženja za
moderne jezike, koja se smatra najvećom američkom nagradom za non-fiction, dakle za radove teorijske
prirode. Branka Arsić kaže za Tanjug da je njen dolazak u Beograd isprovocirala retrospektivna izložba
Mrđana Bajića koji je njen, kako naglašava višedecenijski prijatelj. "To je bio povod, a uzrok su svi dragi
ljudi  u  Beogradu  koje  sam došla  da  vidim"  kaže  na  početku  intervjua  za  Tanjug  Arsić  u  Muzeju
savremene umetnosti u Beogradu. Rado se seća svoje saradnje sa Mrđanom Bajićem devedesetih godina
prošlog veka. "Napravili smo zajedno vizuelno tekstualni priojekat koji se zvao "Rečnik" koji je naš
prijatelj Dragan ?oković objavio samostalno. Bilo je to teško vreme za bilo šta, rat, sankcije... Ideja je
bila  da  ja  napišem tekstove  na  neke  Mrđanove  radove  koji  bi  bili  klasifikovani  po  konceptima  i
pojmovima... Zato se taj projekat zvao "Rečnik". Ne sećam se šta je sve ušlo u knjigu, ali recimo da šmo
se bavili terminima kao što su noć, ljubav, grad...Tako smo napravili "Rečnik" od deset reči i ilustracija za
koje smo verovali da su počeli da gube smisao u ono vreme. Knjiga izgledala jako dobro i čujem da je i
danas čitaju" kazala je Arsić. Kaže da je na Univerzitet Kolumbija stigla nakon angažmana u njujorškom
Državnom Univerzitetu. "Objavila sam knjigu koja je ima naslov "O odlaženju". Ta knjiga je odlično
primljena u akademskim krugovima i donela mi je poziciju predavača na Univerzitetu Kolumbija" kaže
Arsić i naglašava da pozicija redovnog profesora na Kolumbiji zapravo znači "različite stvari". Za nju
nema dileme da je ogromna privilegija biti predavač na Kolumbiji. "Kolumbija je jedno od najmoćnijih
mesta intelektualne ekselencije u Americi. Nalazi se u društvu 7 ili 8 najprestišnijih Univerziteta u SAD.
Resursi i pažnja koja je usmerena na naša istraživanja, takođe su velika privilegija za svakog predavača
na Univerzitetu Kolumbija", kaže Arsić i dodaje: "Privilegija su i studenti koji su odabrani i najbolji.
Predavači i studenti jedni druge usmeravaju u istraživanjima...Uvek se temeljno pripremam za svaki čas
jer znam da će to učiniti i moji studenti". Ona dodaje da su humanističke nauke ipak u senci izučavanja
primenjenih nauka ili informacionih tehnologija na Kolumbiji. "Akcenat je naravno na sticanju znanja i
veština koje pre svega donose novac" kaže Arsić. Digitalnu revoluciju koja ljudima nudi sve više ekrana
sa sve kraćim vizuelnim senzacijama, Arsić vidi sa kao istorijsku neminovnost. "To je velika tema. Uvek
se  setim  pojave  romana  u  18.  veku.  Svi  su  tada  bili  jako  zabrinuti  da  će  to  da  promeni  način
mišljenja...da je plitkoumno i da će prave vrednosti nestati. nisam sigurna da će opera i pozorište kakve
poznajemo preživeti 21. vek. preživeće misao i nastojanje ljudi da pravi dobru umetnost. Pitanje je
jedino u kakvoj će se formi pojaviti ta umetnost u nekom novom svetu. nadam dse samo da će se
pojaviti  jako dobre arhive da bi  ovo što smo mi radili  bila geneologija novih umetnosti  koje će se
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pojavljivati. Možda se pojavi neka nova vrsta opere" kazala je Arsić. Nakon iskustva predavača na
Univerzitetu Kolumbija Arsić ističe da je obrazovanju u Srbiji potrebno globalno i mentalno otvaranje. "Mi
smo sami sebi važni u Srbiji i studenti treba da izučavaju našu književnost. Sa druge strane mora da
postoji  srazmera upućenosti u misaone tokove istorije zapada i istoka. To bi bilo jako značajno za
izučavanje istorije humanistike u obrazovnom sistemu u Srbiji. Umesto akcentovanja vere i religije,
studenti treba da se posvete izučavanju globalnih uporednih istorija i filosofija književnosti u programima
studiranja humanističkih nauka",  kaže Arsić.  Primetila  je  da su studenti  koji  dolaze na Kolumbija
Univerzitet sa prostora nekadašnje Jugoslavije više usmereni na izučavanje tehnologije. "Kada uzmu neki
čas kod mene oni kažu da je sve to divno o čemu sam govorila, ali da ne mogu da napuštaju studije
ekonomije ili biznisa" kazala je Arsić. Što se tiče umetničke scene, kaže da avangardne sadržaje na
umetničkoj sceni u ovom trenutku treba potražiti na obodima Njujorka. "Ljudi koji sada stvaraju ne mogu
da priušte ni galerije ni cene na Petoj Aveniji. Ako vas zanima istinska umetnost u Njujorku morate da
sednete u metro i  da se vozate tri  sata do severa Bruklina... Do neke male galerije. To su pravila
globalnog kapizalizma" kazala je Arsić.
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Branka Arsić, prvi redovni profesor iz Srbije na Univerzitetu Kolumbija u Njujorku posle Mihajla Pupina,
kaže da bi studenti humanističkih nauka u Srbiji umesto akcentovanja vere i religije trebalo da izučavaju
globalne uporedne istorije i filosofije književnosti, ali naglašava i da je na Kolumbiji danas akcenat na
sticanju znanja i veština koje, pre svega, donose novac". Branka Arsić u Njujorku sa velikim uspehom
predaje englesku i komparativnu književnost. Njen put na Zapad išao je preko Budimpešte, gde je
takođe predavala na univerzitetu. "Da biste nekud otišli, mora tamo neko da vas hoće" rekla je u jednom
intervjuu. Sad na prestižnoj Kolumbiji predaje englesku i uporednu književnost. Njena karijera je u
stalnom usponu, knjige joj objavljuju najprestižniji izdavači, a piše za najuticajnije internacionalne
časopise.  Za knjigu "Bird  relics"  dobila  je  nagradu Udruženja  za  moderne jezike,  koja  se  smatra
najvećom američkom nagradom za non-fiction, dakle za radove teorijske prirode. Branka Arsić kaže da je
njen dolazak u Beograd isprovocirala retrospektivna izložba Mrđana Bajića koji je njen, kako naglašava
višedecenijski prijatelj. "To je bio povod, a uzrok su svi dragi ljudi u Beogradu koje sam došla da vidim",
kaže na početku intervjua Arsić u Muzeju savremene umetnosti u Beogradu. Rado se seća svoje saradnje
sa Mrđanom Bajićem devedesetih godina prošlog veka. "Napravili  smo zajedno vizuelno tekstualni
priojekat koji se zvao "Rečnik" koji je naš prijatelj Dragan Đoković objavio samostalno. Bilo je to teško
vreme za bilo šta, rat, sankcije... Ideja je bila da ja napišem tekstove na neke Mrđanove radove koji bi
bili klasifikovani po konceptima i pojmovima... Zato se taj projekat zvao "Rečnik". Ne sećam se šta je sve
ušlo u knjigu, ali recimo da smo se bavili terminima kao što su noć, ljubav, grad...Tako smo napravili
"Rečnik" od deset reči i ilustracija za koje smo verovali da su počeli da gube smisao u ono vreme. Knjiga
izgledala jako dobro i čujem da je i danas čitaju", kazala je Arsić. Kaže da je na Univrzitet Kolumbija
stigla nakon angažmana u njujorškom Državnom Univerzitetu. "Objavila sam knjigu koja je ima naslov
"O  odlaženju".  Ta  aknjiga  je  odlično  primljena  u  akademskim krugovima  i  donela  mi  je  poziciju
predavača na Univerzitetu Kolumbija", kaže Arsić i naglašava da pozicija redovnog profesora na Kolumbiji
zapravo znači "različite stvari". Za nju nema dileme da je ogromna privilegija biti predavač na Kolumbiji.
"Kolumbija je jedno od najmoćnijih mesta intelektualne ekselencije u Americi. Nalazi se u društvu 7 ili 8
najprestižnijih Univerziteta u SAD. Resursi i pažnja koja je usmerena na naša istraživanja, takođe su
velika privilegija za svakog predavača na Univerzitetu Kolumbija", kaže Arsić i dodaje: "Privilegija su i
studenti koji su odabrani i najbolji. Predavači i studenti jedni druge usmeravaju u istraživanjima...Uvek
se temeljno pripremam za svaki  čas jer  znam da će to učiniti  i  moji  studenti".  Ona dodaje da su
humanističke nauke ipak u senci izučavanja primenjenih nauka ili informacionih tehnologija na Kolumbiji.
"Akcenat je naravno na sticanju znanja i veština koje pre svega donose novac", kaže Arsić. Digitalnu
revoluciju koja ljudima nudi sve više ekrana sa sve kraćim vizuelnim senzacijama, Arsić vidi sa kao
istorijsku neminovnost. "To je velika tema. Uvek se setim pojave romana u 18. veku. Svi su tada bili
jako zabrinuti da će to da promeni način mišljenja...da je plitkoumno i da će prave vrednosti nestati.
Nisam sigurna da će opera i pozorište kakve poznajemo preživeti 21. vek. preživeće misao i nastojanje
ljudi da pravi dobru umetnost. Pitanje je jedino u kakvoj će se formi pojaviti ta umetnost u nekom
novom svetu. Nadam se samo da će se pojaviti  jako dobre arhive da bi ovo što smo mi radili  bila
geneologija novih umetnosti koje će se pojavljivati. Možda se pojavi neka nova vrsta opere", kazala je
Arsić.  Nakon iskustva predavača na Univerzitetu Kolumbija Arsić  ističe da je obrazovanju u Srbiji
potrebno globalno i mentalno otvaranje. "Mi smo sami sebi važni u Srbiji i studenti treba da izučavaju
našu književnost. Sa druge strane mora da postoji srazmera upućenosti u misaone tokove istorije zapada
i istoka. To bi bilo jako značajno za izučavanje istorije humanistike u obrazovnom sistemu u Srbiji.
Umesto akcentovanja vere i religije, studenti treba da se posvete izučavanju globalnih uporednih istorija
i filosofija književnosti u programima studiranja humanističkih nauka", kaže Arsić. Primetila je da su
studenti koji  dolaze na Kolumbija Univerzitet sa prostora nekadašnje Jugoslavije više usmereni na
izučavanje tehnologije. "Kada uzmu neki čas kod mene oni kažu da je sve to divno o čemu sam govorila,
ali da ne mogu da napuštaju studije ekonomije ili biznisa", kazala je Arsić. Što se tiče umetničke scene,
kaže da avangardne sadržaje na umetničkoj sceni u ovom trenutku treba potražiti na obodima Njujorka.
"Ljudi koji sada stvaraju ne mogu da priušte ni galerije ni cene na Petoj aveniji. Ako vas zanima istinska
umetnost u Njujorku morate da sednete u metro i da se vozate tri sata do severa Bruklina... Do neke
male galerije. To su pravila globalnog kapizalizma", kazala je Arsić.
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